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 ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 19ª LEGISLATURA 

 

Aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezenove 
horas, nas dependências da Casa de Cultura Nelson Gomes do Município de 
Monteiro Lobato, atualmente sediando o Legislativo Municipal, teve início a 7ª 
(sétima) Sessão Ordinária da 19ª (décima-nona) Legislatura. A Presidente da Mesa 
Diretora Vereadora Sabrina Aparecida Medeiros solicitou ao Primeiro-
secretário, a verificação da presença dos Vereadores e Vereadoras. O Vereador 
Carlos Renato Datti Prince registrou a presença de todos. Sob quórum 
Regimental, a Presidente declarou aberta a Sessão. Após a leitura de um trecho da 
Bíblia, conforme costume desta Casa de Leis, a Presidente convidou a todos para a 
execução do Hino Nacional.  Dando início ao Pequeno Expediente, a Presidente 
colocou em votação a dispensa da leitura da ata da 6ª (sexta) Sessão Ordinária: todos 
os Vereadores estiveram de acordo. A Presidente colocou em votação a referida ata 
que foi aprovada por unanimidade. Em seguida, a Presidente solicitou ao Secretário 
a leitura das matérias em pauta: 1.  Documento de autoria da Presidente da Mesa 
Diretora Vereadora Sabrina Aparecida Medeiros referente aos materiais retirados 
da demolição do prédio da Câmara Municipal. 2. Pareceres emitidos pelas 
Comissões Permanentes referentes aos Projetos de Lei a serem votados na presente 
Sessão: Projetos de Lei do Legislativo Municipal n º 08 e 14/25 e Projeto de 
Resolução nº 03/25. Seguindo, a Presidente solicitou aos Vereadores e Vereadoras 
a leitura das respectivas proposituras: 1. Requerimento nº 54/25 de autoria dos 
Vereadores Aloisio Aparecido dos Santos Barreto e Maria das Gracias de Siqueira 
Leiva. 2. Requerimentos nº 55 e 58/25 de autoria do Vereador José Donizeti 
Pereira. 3. Requerimentos nº 56, 57 e 63/25 de autoria da Vereadora Sabrina A. 
Medeiros. 4. Requerimentos nº 60, 61, 62, 64, 65, 66, 67, 68 e 69/25 de autoria do 
Vereador Allan Rached Azevedo. 5. Requerimento nº 59/25 de autoria de todos os 
Vereadores. Em seguida, a Presidente solicitou ao Secretário a leitura da Ementa e 
Justificativa do Projeto protocolado para tramitação Legislativa e informou que o 
mesmo será encaminhado na integra aos Vereadores e às Comissões Permanentes 
para análise e emissão de Parecer, bem como estará disponível a todos os 
interessados: Emenda Substitutiva nº 01 de autoria do Vereador Kurt Eugenio 
Greiner  ao Projeto de Lei do Legislativo nº 11/25 de autoria do Vereador Kurt 
Eugenio Greiner que dispõe sobre: Autoriza o Poder Executivo a realizar parcerias 
com instituições religiosas, comunidades terapêuticas e outras que tenham como 
objetivo de suas respectivas constituições trabalho direcionado para a recuperação de 
dependentes químicos. Findo esse expediente e dando início à Ordem do Dia, a 
Presidente colocou em Discussão e Votação as matérias em tramitação Ordinária: 
1. Requerimento nº 54/25 de autoria dos Vereadores Aloisio Aparecido dos Santos 
Barreto e Maria das Gracias de Siqueira Leiva: requerem ao Prefeito Municipal 
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informações sobre a possibilidade de pavimentar com bloquetes a 1ª Travessa da 
Av. Visconde de Sabugosa. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos 
Vereadores. 2. Requerimento nº 55/25 de autoria do Vereador José Donizeti 
Pereira: requer ao Prefeito Municipal informações sobre a possibilidade de instalar 
redutor de velocidade na Estrada Benedito Monteiro do Prado, na altura do número 
2.000 e outro próximo à entrada da Estrada Micheletto. Aprovado por unanimidade 
de votos favoráveis dos Vereadores. 3. Requerimento nº 56/25 de autoria da 
Vereadora Sabrina A. Medeiros: requer ao Prefeito Municipal informações sobre a 
possibilidade de realizar a retirada de entulho decorrente da demolição da casa da 
família Rabelo. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 4. 
Requerimentos nº 57/25 de autoria da Vereadora Sabrina A. Medeiros: requer ao 
Prefeito Municipal informações sobre a possibilidade de realizar a troca de 
lâmpadas queimadas na Av. Fernando Sonnewend Filho e Av. Visconde de 
Sabugosa. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 5. 
Requerimento nº 55/25 de autoria do Vereador José Donizeti Pereira: requer ao 
Prefeito Municipal informações sobre a possibilidade de instalar redutor de 
velocidade na Estrada Municipal Sebastião Motta dos Santos, Bairro dos Souzas, na 
altura dos números 102 e 430.  Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos 
Vereadores. 6. Requerimento nº 59/25 de autoria de todos os Vereadores: 
requerem ao DER informações sobre a possibilidade de instalar redutor de 
velocidade e radar na Rodovia SP-50 e área para conversão e retorno, em frente à 
Mineradora. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 7. 
Requerimento nº 60/25 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: requer à 
Presidente da Câmara Municipal informações sobre a destinação dos itens retirados 
do prédio demolido da Câmara Municipal. Retirado de votação pelo autor. 8. 
Requerimento nº 61/25 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: requer ao 
Prefeito Municipal informações sobre atendimento na área da Saúde, durante 
afastamento de servidora.  Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos 
Vereadores. 9. Requerimento nº 62/25 de autoria do Vereador Allan Rached 
Azevedo: requer ao Prefeito Municipal informações quanto `as sobras de materiais 
de manutenção de estradas. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos 
Vereadores. 10. Requerimento nº 63/25 de autoria da Vereadora Sabrina A. 
Medeiros: requer ao Prefeito Municipal informações sobre a possibilidade de 
estabelecer horário de carga e descarga para as vagas demarcadas e a colocação de 
placas informando os horários. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos 
Vereadores. 11. Requerimento nº 64/25 de autoria do Vereador Allan Rached 
Azevedo: requer ao Prefeito Municipal informações sobre a possibilidade de 
executar manutenção no asfalto na Rua Bernardino de Campos. Aprovado por 
unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 12. Requerimento nº 65/25 de 
autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: requer ao Prefeito Municipal 
informações sobre a supressão de árvores na Rua Adhemar de sobre Barros. 
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Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 13. Requerimento 
nº 66/25 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: requer ao Prefeito 
Municipal informações sobre a substituição de árvores recém plantadas no 
calçamento público. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos 
Vereadores. 14. Requerimento nº 67/25 de autoria do Vereador Allan Rached 
Azevedo: requer ao Prefeito Municipal informações sobre melhorias na quadra de 
areia do Centro Poliesportivo. Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos 
Vereadores. 15. Requerimento nº 68/25 de autoria do Vereador Allan Rached 
Azevedo: requer ao Prefeito Municipal informações sobre a possibilidade de 
melhorias da iluminação da Praça Cônego Antônio Manzi, no Bairro do Souzas. 
Aprovado por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 16. Requerimento 
nº 69/25 de autoria do Vereador Allan Rached Azevedo: requer ao Prefeito 
Municipal informações sobre a possibilidade de executar a manutenção no ponto 
de ônibus localizado na entrada do Bairro Ponte Nova. Aprovado por unanimidade 
de votos favoráveis dos Vereadores. 17. Emenda Substitutiva ao Projeto de Lei do 
Legislativo nº 08/25, de autoria dos Vereadores Kurt Eugênio Greiner e Allan 
Rached Azevedo que dispõe sobre: Regulamenta o uso de espaços públicos no 
Município de Monteiro Lobato, estabelecendo medidas de segurança, ordem 
pública e proteção ao bem-estar da população e dá outras providências. Aprovado 
em votação nominal tendo 7 votos favoráveis dos Vereadores Allan, Aloisio, Carlos 
Renato, Edjelson, João Francisco, Donizeti e Kurt Greiner e um voto contrário da 
Vereadora Gracias Leiva. 18. Projeto de Lei do Legislativo nº 14/25, de autoria dos 
Vereadores Sabrina Medeiros, Aloísio Barreto e Gracias Leiva que dispõe sobre: 
Promove alteração na Lei Municipal nº 1.760, de 05 de março de 2020.   Aprovado 
em votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. 19. 
Projeto de Resolução nº 03/25, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
que dispõe sobre: Revoga a Resolução nº 02 de 04 de maio de 2021. Aprovado em 
votação nominal por unanimidade de votos favoráveis dos Vereadores. Findo este 
e dando início ao Grande Expediente, a Presidente convidou os Vereadores 
inscritos como Oradores para ocuparem a Tribuna. O primeiro inscrito, Vereador 
Allan Rached, cumprimentou a todos e iniciou falando como representante do 
povo para relembrar algumas coisas: - Temos que ter cuidado com o que falamos, 
no ano passado, o tema de aniversário da cidade foi sobre “meio ambiente”, mas 
foi contraditório pois tinha cortado todas as arvores e, esse ano, o tema foi 
“resgatando tradições”. Acho que tem que pôr em prática o que se fala. Parabenizou 
o Instituto Pandavas por ter trazido a tradição do Moçambique, cujos alunos estão 
aprendendo a dançar nas aulas ministradas pelo Sr. Manoel. Lembrou que 
participou dos desfiles cívicos quando criança e adolescente e o quanto eram 
importantes, tinha fanfarra e muitas outras coisas: -Era momento de comemoração 
e de trazer ao conhecimento do público o que a cidade tinha. Porém, hoje, se tornou 
um ato público.  O aniversário da cidade tem que ser para os munícipes e não para 
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as pessoas de fora. Estou aqui na Tribuna a pedido de professoras que ligaram para 
mim, reclamando que as crianças tiveram que aguardar em fila, em pé, no sol, por 
mais de duas horas, o vice-governador chegar para iniciar o desfile. Não fui ao 
evento porque não aplaudo o que não concordo.  Para mim foi uma falta de respeito 
muito grande aos munícipes, professores e crianças. As crianças foram alimentadas, 
com lanche, mas às sete e meia da manhã na Escola do Bairro Taquari e às oito e 
meia aqui na Escola Micheletto. Estou repassando a reclamação de pais e 
professores que me procuraram. Todo o trabalho preparado pelos professores foi 
desconfigurado, foi por água abaixo.  Deixou registrado seu desabafo repassando 
as reclamações de descaso aos professores e alunos. Disse que espera, daqui para a 
frente, não aconteça novamente. Sem mais, se despediu. Em seguida, a Presidente, 
próxima inscrita, solicitou ao Vice-Presidente que ocupasse seu lugar à Mesa para 
fazer uso da palavra na Tribuna. A Vereadora Sabrina, cumprimentou a todos e 
iniciou falando que, da mesma maneira que subiu à Tribuna para apontar erros 
ocorridas no evento de Carnaval, sobe agora parabenizando a todos os 
organizadores do Festival da Viola. Disse que acompanhou de perto todo o esforço 
e dedicação, e enfim, deu tudo certo! E completou: - Foi muito legal porque além 
de crianças e jovens, nunca havia visto tantos idosos em shows aqui na cidade. 
Parabenizo a todos da equipe da Cultura. Quanto ao desfile cívico, respondendo o 
Vereador Allan, disse que essa demora acontece desde que ela era criança, começava 
lá na rua da Gruta e às vezes demorava até quatro a cinco horas para começar. Mas 
espera que nos próximos anos não demore tanto, está na hora de mudar isso. Nas 
próximas, as crianças poderiam esperar na escola, sugeriu. Parabenizou a Banda 
Municipal pela bela apresentação. Agradeceu o Secretário de Transportes Junior e 
a Diretora Laurielly pelo pronto atendimento a uma ocorrência na praça do bairro 
do Souzas. Quanto à tradição, com relação ao Moçambique disse que conversou 
com o Prefeito e com o Vereador Allan e informou: -Tem muita coisa que falam, 
mas fui procurar saber e nem tudo é verdade.  A Prefeitura cedeu o ônibus com 
motorista para levar o Grupo de Moçambique no dia dezessete de maio para um 
evento e eu liguei para o Sr. Manoel fazer o requerimento na Prefeitura para esse 
dia. A partir daí ele ficou me ligando e enviando várias mensagens dizendo que tinha 
que ter transporte para o domingo também. Eu expliquei a ele que, para lugar longe, 
no domingo, com mais de oito horas de viagem de ida e volta, não é possível. Mas 
ele me ligou insistentemente durante todo o feriado, eu disse que a Prefeitura não 
está negando o transporte, só que para todos os eventos e lugar longe, não é 
possível. Ele me ligou e disse que se não tivesse condução para todos os eventos, 
não iria representar Monteiro Lobato levando o Moçambique para o Revelando São 
Paulo. Falei com o Luisinho que faz parte do grupo, que vai conversar com ele. 
Acredito que ele não possa agir a ferro e fogo, pois disponibilizar ônibus e motorista 
para todos os finais de semana em lugares distantes do município, não tem 
condições. É inviável e todos sabem disso. Avisou que a próxima reunião com 
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munícipes, será na Escolinha da Vila Esperança, para atender moradores dos 
Bairros da Vila Esperança, Jardim Alvorada, Vargem Alegre e Vila Guimarães, no 
dia 31 de maio. Sem mais, se despediu. A próxima inscrita, Vereadora Gracias 
Leiva, cumprimentou a todos e iniciou falando sobre a questão das arvores que 
foram suprimidas no feriado do dia primeiro de maio, um ipê amarelo, na entrada 
da cidade e um Pau Brasil, espécie ameaçada de extinção. E relevou: - Munícipes, 
indignados, me avisaram que as arvores estavam sendo cortadas, fui lá conferir, fiz 
um vídeo e estou aqui alertando sobre um grave problema de planejamento. O 
Secretário de Meio Ambiente me procurou e disse que existe um laudo 
comprovando que as arvores estavam condenadas, doentes. Conferi o documento 
de autorização de supressão, porém, não vi assinatura de um técnico no laudo. Se 
existe essa autorização deveria ter sido comunicada ao Conselho do Meio 
Ambiente, aos moradores próximos das árvores e a todos os envolvidos.  Mais uma 
vez identifiquei a falta de diálogo, pois já temos uma cidade traumatizada pela 
supressão de arvores feita há quatro anos, sem nenhuma explicação. Isso tem que 
ser corrigido, falta dialogo e planejamento. O Vereador Donizeti fez um aparte e 
disse que um dia antes, ele e Laurielly fizeram a poda de um flamboyant na esquina 
e no dia seguinte, ele foi suprimido.  A Vereadora Gracias confirmou a falta de 
diálogo e planejamento. Enfim, convidou a todos para a reunião do Conselho do 
Meio Ambiente, às dezessete e trinta, do dia seis de maio. Quanto ao desfile cívico, 
acha que esse ano atrasou mais que a média, por conta do atraso de uma autoridade. 
E afirmou: - A autoridade que se adeque ao desfile e não ao contrário! E prosseguiu: 
- Quanto ao Festival da Viola, parabenizo, é um evento muito bem vindo em nossa 
cidade, pois tem a ver com nossa cultura. E parabenizou ao Cristóvão Cursino que 
trouxe a cavalgada para a cidade através do Centro de Cultura Popular Tropeiro 
Ocílio Ferraz: -Está trabalhando nossa raiz caipira, evento muito vem vindo! 
Agradeceu os colegas Vereadores Sabrina, Allan e Donizeti por participarem da 
roda de conversa sobre o imposto de renda:  a ideia é incentivar as pessoas a 
destinarem o imposto a entidades da nossa cidade. Sem mais, se despediu. O último 
inscrito, Vereador Carlos Renato Datti Prince, ocupou a Tribuna, cumprimentou 
a todos e iniciou concordando com a Vereadora Sabrina quanto a subir na Tribuna 
para falar do Carnaval, hoje sobe parabenizando a equipe da organização do Festival 
da Viola, Elenilda, Yohana e Luciana, tem que continuar no calendário de eventos 
da cidade. Quanto ao desfile cívico em comemoração ao aniversário da cidade, 
parabenizou a Secretária de Educação Elize, a Diretora da Escola Micheletto 
Margareth e à Mara do Instituto Pandavas. Foi muito bacana! Parabenizou em 
especial, o Maestro Lucas Naressi pela apresentação da Banda Municipal, disse que 
não conhecia o projeto. Parabenizou também o Mestre de Capoeira, demonstração 
apresentada pelos alunos do Instituto Pandavas. E, por fim, parabenizou ao amigo 
Cristóvão, do Centro de Cultura Popular Ocílio Ferraz, que juntamente com o 
Juliano Taião, Bruno Véio, Mazinho e muitos outros, resgataram a raiz caipira na 
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organização da cavalgada, que contou com mais de cem cavaleiros! - Foi um grande 
evento, espero que essa junção entre as pessoas e esse evento seja constante. 
Agradeceu ao Policial Militar Cabo Viola pelo apoio e proteção à cavalgada, fazendo 
a organização do trânsito e o acompanhamento com a viatura. Espera que esse 
evento conte sempre com o apoio da Prefeitura Municipal. Sem mais, agradeceu a 
todos e se despediu. Findo o expediente e não havendo mais nada a tratar, a 
Presidente convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada 
no dia 19 de maio, às 19 horas, na Casa de Cultura Nelson Gomes. Agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a Sessão Legislativa.  

Para constar, Eu, Vereador Carlos Renato Datti Prince, Primeiro-Secretário, lavrei 
a presente ata.  

 

Câmara a Municipal de Monteiro Lobato, 05 de maio de 2025. 
 
 

 

__________________________ 

Vereadora Sabrina A. Medeiros 
- Presidente da Câmara – 

 
 
 

__________________________ 

Vereador Carlos Renato Datti Prince 
- Primeiro-Secretário - 
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